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Nu mulți au harisma lacrimilor, ci numai cei care au mintea sus, 

numai cei care uită de cele pământești, cei care nu poartă grijă de trup, 

numai cei care nu știu deloc dacă este lume, numai cei care și-au 

omorât mădularele lor  cele  de  pe  pământ,  numai  acestora  li  se  dă  

plânsul  lacrimilor. 

Și tu, așadar, fie te ridici, fie șezi, fie faci o lucrare, fie mănânci, fie 

te duci în așternutul tău pentru somn, fie te trezești, să nu se depărteze 

lauda lui Dumnezeu de pe buzele tale! Fericite sunt urechile care 

ascultă aceste cuvinte.  (...)  

Bine este să verși lacrimă înaintea lui Dumnezeu. Adu-ți aminte de 

ceasul al doisprezecelea, că în acesta S-a pogorât Domnul nostru în iad. 

Și văzându-L pe El, iadul s-a spăimântat și s-a cutremurat, zicând: 

”Cine este Acesta Care coboară cu putere mare? Cine este Acesta care 

zdrobește porțile iadului cele de aramă și sfărâmă încuietorile cele de 

oțel? Cine este Acesta care S-a pogorât din cer și S-a răstignit și nu a 

fost ținut de mine, moartea? Cine este Acesta Care dezleagă legăturile 

celor ținuți de mine? Cine este Acesta Care, prin propria moarte, m-a  

nimicit pe mine, moartea? ” 

De aceea trebuie să luăm aminte la noi înșine în ceasul acela și cu lacrimi să-L rugăm pe 

Domnul noaptea. Mare virtute este lacrima și mare ispravă, și mari păcate și nelegiuiri sunt șterse 

prin lacrimi. Dar îmi mărturisește mie Sfânta Evanghelie. Căci când a fost predat Mântuitorul 

iudeilor, Petru cu jurământ L-a lepădat de trei ori mai înainte de a cânta cocoșul. Iar Domnul, 

întorcându-Se, a privit la Petru și și-a amintit Petru cuvântul Domnului, că i-a spus: „Mai înainte 

de a cânta cocoșul, de trei ori te vei lepăda de Mine și ieșind, a plâns cu amar”. Vezi leacul 

lacrimilor? Privește ce fărădelege a șters! Căci ce este mai rău decât răul acesta, că de trei ori cu 

jurământ L-a lepădat pe Stăpânul? Și o așa de mare fărădelege a șters-o prin lacrimi. Vezi ce 

mare putere au lacrimile? Căci acelea sunt scrise, spre povățuirea noastră, ca noi, urmând acelora, 

să  moștenim  viața  veșnică.  Nu  mulți  au  harisma  lacrimilor,  ci  numai cei care au mintea sus, 

 

 

Sfântul Ierarh 

Atanasie  cel  Mare,  
icoană 
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